)u ecuaciones polindbmicas cualquier grado

raices reales |"Ve'?2

hoja 1
Ejemplo Ayudas
Hallar una raiz de la ecuacion 3x* - 15x% = 25 con precision de Aplicacién del
dos decimales. Teorema de Bolzano:

Si un polinomio toma valor
positivo en un punto y negativo
Solucién: en otro, necesariamente se
anula en un valor intermedio

4 2 —
Escribimos la ecuacion despejada:  3X - 15X - 25 =0 y damos

valores a x para evaluar el polinomio p(X) = 3X4 - :|.5X2 - 25 Pas os:
1°) Escribir la ecuacion como una
p4)=-90 o o op@®=-9 U o ) expresion igual a cero.
v P hay raiz intermedia; . Y P hay raiz intermedia;
p(5) =225 p(4D = 542% 2°) Buscar por tanteo un valor
para _eI gue esa expresion sea
4'06) = - 054 4'063) = - 001 positiva y otro para el que sea
p( . ) _ . y P hayraiz intermedia; p( . ) o yP negativa.
p(407) =092 g p(4064) =003 g 3°) Ir dando valores intermedios a

los obtenidos para acercarse a
la solucién tanto como se
quiera.

Luego x =406 es una raiz con dos decimales exactos

Factorizar los polinomios: Soluciones | Comprob.

1 Hallar por aproximacion una raiz de la ecuacion x* +5x - 7=0, que
esté comprendida entre 1 y 2 con una precision de dos decimales

> Hallar por aproximacion una raiz de la ecuacion x* - 3x3+7=0, con
una precision de tres decimales

3 Buscar una solucién de la ecuacion de la ecuacién: x> + x> =7x- 1,
comprendida entre 0 y 1 y aproximada a dos decimales

4 Halla, aproximando a 5 decimales, una raiz cibica de 363.
5 Calcula, con precision de milésimas, una raiz quinta de 1.001.
6 ¢ Como tiene que ser b para que la ecuacion x® +5x2 +b=0 tenga

una solucion comprendida entre 0 y 17?

Encuentra cuatro intervalos diferentes en los que tenga una raiz la

7 ,
ecuacion 2x* - 14x? +14x- 1=0
8 Hallar por tanteo una solucién a la ecuacion 3x° + 2./x +5x- 500=0
9 Hallar por tanteo una solucion a la ecuacion 3x +3/x+1- 5x./x =12
10 Deduce que una ecuacion de 3° grado tiene siempre al menos una
solucion real.
O
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